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Goethe 
halálának százéves fordulója ez év. 

Ünneplik világszerte müvét. Te- 

mesvárott a zsidó hitközség kul- 

turosztálya kezdte meg a sort, va- 
sárnap pedig a német kulturegy- 
let az összes más nemzeti irodalmi 
társaságok bevonásával rendez 

CGoethe-estet. Mindenki magáénak 

tudja Goethet, nemzetre, feleke- 
zetre, geográfiai határokra való 
tekintet nélkül, mert ő az emberi 
szellem időtlen képviselője. Nem 
a részleteket, hanem az egészet 

látjuk benne, hisz az ő egyénisége 

tulajdonképpen tulnő minden kö- 
tött megállapitáson és ahogy alak- 

ja századokba mélyül, annál óriá- 
sibb, mint az Alpes, amelynek tá- 

volból látjuk igazi gigászi magas- 
latait. Az emberi gondolkodás leg- 
magasabb csucsa a Faust. Ha- 

landó ember még nem ért el mesz- 
szibb. Együtt mélység és magas- 

ság ebben a szédületes könyvben. 
Minden idők és változások egye- 

temes bibliája e könyv, ahogy el- 

suhannak benne a korok, a törté- 
nelmek és bennük a mindig egy- 

ugyanaz „ember". Csak Michel An- 

gelo hasonlit hozzá, senki más. 
Mértékkel nem mérhető a „nagy 

pogány, - ahogy kortársai hiv- 
ták. Mert mindent tudott ez az 
ember, aki a görög és római össz- 

kultura alapján állott. Innen a 

márványos nyugalma, csodálatos 

arányai és az a bámulatos plasztika, 

mely egyetlen bazilikává avatja 

övréjét. Bazilika a bazileusból, a 

királyból származik és valóban 

nincs királyipb müvészet, mint az 

övé. Biborpalást födi a márványt, 

nem muló hasonlatok és szóképek 

hermelinje a gondolatok és igaz- 

ságok örökkévalóságát. Mert ez a 

goethiség lényege, hogy minden 

időknek szól. Irhatott volna ezer 

évvel ezelőtt, vagy ezer év mulva, 

- mindig ugyanaz marad aktua- 

litásban, érdekességben a Faust. 

Többi müűüvei csak tökéleteés re- 

mekmüvek, de a Faust valahogy 

tulnő mindenen. Ez már nem iro- 

dalom, nem történelem, müvészet 

és költészet is csak elemei egy 

univerzális elgondolásnak. A Faust 

az a köldökzsinor, mely a véges 

embert a végtelennel összeköti. 

Viszont a töprengő Faust nem 

más, mint maga Goethe, ki fel- 

hőkbe burkolt trónusáról nézi és 

látja az emberi végzet kozmikus 
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észülnek Hitler 
mindenre elszánt csapatai 

A német birodalmi belügyminisz 

ter rendeletére a nemzeti szocialisták 

házaiban és klubbhelyiségeiben ház- 

kutatásokat tartanak. A hatóságok 

bizalmas uton arról értesülnek, 

hogy a nemzeti szocialisták erősza- 

kosságokra készülnek. Készenlétben 

állották már az elnökválasztás nap- 

ján is, azonban mégsem léptek föl. 

Szverint belügyminiszternek 

biztos tudomása van róla, 
hogy a nemzeti szocialis- 

táknak rendesen megszer- 

vezetit rohamcsapataik van- 

nak, amelyek mintaszerüen 

vannak felfegyverkezve. 

Königsbergben a nemzeti szocialis- , 

ták házát lezárták, A nemzeti szo- / 

cialistáknak osnabrücki helyiségei- 
ben tartott házkutatás alkalmával 

olyan adatokra bukkantak, amelyek 

igazolják, hogy a választás napján 

történt összeütközéseget Osnabrück- 
ből irányitották. . 
A Matin szerint a német nemzeti 

szocialisták vezetősége még az el- 
nökválasztás előtt rendeletet adott 
ki összes szervezeteinek, amelyeket 

felhivott arra, hogy abban az eset- 
ben is teljesen nyugodtan marad- 
janak, ha Hitler esetleg nem 

győz 
Közölték velük azt is, hogy 
Huler az év folyamán a ha- 
talmat mindenképpen magá- 

hoz fogja ragadni. 

Hitleréknek ötszázhuszezer ember 
ből álló csapatai vannak a biroda 

lomban elosztva és ez a hadsereg 
bármely napon könnyen mozgósit- 
ható. A mozgósitási parancsot a 
csapatok három nappal előbb fog- 

ják megkapni. Hat órával a mozgó- 
sitás után Hitler müszaki csapatai 
szétrombolják az egyes városok 
előtt a vasuti sineket, hogy oda 

kormánycsapatok ne tudjanak el- 
jutni. A nemzeti szocialisták roham- 
csapatai feltétlen engedelmességet 
fogadtak. 

A francia lap szerint minden 
jel arra enged következtetni, 

hogy Hitlerék szükség esetén 
polgárháborura készülnek. 

Lázas fölvényhozás 

A választójogi reform lehetetlenné 

teszi egyetlen párt kormányra- 

A fóővárosból érkező jelentések 

nyilvánvalóvá teszik, hogy a vá 

lasztói reform mellett minden más 

javaslat jelentéktelen. A Mirto- 

féle javaslat ma a legfelső törvény- 

előkészitő tanácstól visszakerül a 

kamarához. A nagy pártok között 

máris megindult a harc, hogy az el 

vesztett negyven százalékos ked- 

vezményt miként lehetne behozni. 

Ugy látják, hogy 

a választói reilorm alkalma- 

zása révén csak a pártok ki- 

váltságos elemei juthatnak 

mandátumhoz és egy párt 
soha többé uralomra nem ke- 

rülhet. 

A negyven százalékos premiumos 

rendszer eltörlése megszünteti a 

párturalmat. A választói reform te 

kintetépben a kormányban és a kor- 

mánypártban sem egységes a nézet. 

Jorga és hivei szükségesnek tart- 

ják. Argetoianu hiveinek véleménye 

a következő: 

-Ez a javaslat törvény- 

jutását 
erőre emelkedve megtöri a 
páriuralmat, sőt az alkotmá- 

nyos életet. Alkalmas a ja- 
vaslat arra, hogy a kispár- 

tokva való szakadás révén 
a diktaturát előkészitse. 

Ellenzéki körök felfogása szerint 
soha még aktuálisabb nem volt a 

választási kormány alakitása, mint 
most, amikor a választói reformot 

megszavazzák. Ezt a kormánypárton 
is tudják. Tudják, mert ugy a kor- 
mány, mint a parlament már fel- 
számolásban levőnek tekinthető. Ez- 
zel magyarázható a lázas törvény- 

hozási munka. 

Argetoianu meglepetést is szán a 

parlamentnek. 
A kamara közigazgatási bi- 

zottsága hétfőn kezdi a köz- 
igazgatási reformra vonat- 
kozó javaslat tárgyalását 

és nem látszik kizártnak, hogy azt 
még a mostani ülésszakban meg- 

szavazzák. Ebben az esetben való 
szinű, hogy a parlament ülésszakát 

mégis meghosszabbitják. 

A késő esti órákban a politikai 
életnek nagy meglepetésben volt 
része. Megerősitést nyert az a ber- 
lini hiradás, hogy Németország 
március huszadikával váratlanul, 

ugy Romániával mint Magyaror- 
szággal a preferenciális vámegyez- 
ményt életbelépteti. Politikai és 
diplomáciai körök véleménye szerint, 

Németországnak ez a lépé- 
se sakkhuzás akar lenni 
Tardieu dunakonföderá- 

ciós javaslata ellen. 
Schullenburg gróf bukaresti 
német követ a berlini hiradást meg- 
erősitette. Kijelentette, hogy az 
egyezmény életbeléptetéséről már a 
kormányt is értesitette. 
Ghica külügyminiszter tegnap 

felkereste Mihalachet, akivel 

hosszasan tárgyalt. Ghica szüksé- 
gesnek tartotta, hogy Michalachet 
felvilágositsa, mert az Ő miniszter- 

sége idején indultak meg a tár- 

l gyalások. 

gomolygását. Könyvtárakat irtak 

már róla és nevét zengi az egész 

világ, de bármennyit is irjanak 

vagy bármennyit is beszéljenek 

róla, sohasem leszünk készen 
Goethevel és nem is definiálhat- 
juk véglegesen azt, amit adott, - 

mert az, ami őt mindenki mástól 

elválasztja, már nem is emberi 
vonás, hanem teremtésének dívi- 

nációs félisteni volta. 
Flaneur. 

Vasárnap, március 20-á 

Goethe ünnepély: 
::........
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délelőtt fél I-kor emlekünnepely 
este fél 9-kor Faust-előadás 

a városi szinházban 



2. OLDAL 

A királyhoz fordulnak a temesvári 
nyugdijasok és küldöttség utján 
emlékiratban kérik a hátralékos 

nyugdijak kifizetését 
Bukaresben hetek óta bizottság 

müködik, amely a nyugdijak egysé- 
gesitéséről szoló javaslatot késziti 

elő. A bizottság legutóbbi ülésén a 

nyugdijasok különböző érdekképvi- 

seleteinek kiküldöttei ismételten kér- 
ték, hogy az egységesitést sürgő- 

sen vigyék keresztül, vagy pedig 

helyezzék hatályon kivül azt a mi- 
nisztertanácsi rendeletet, amely a 
nyugdijakat csökkentette. 

Bratescu Zamfir pénzügyi al- 
miniszter biztató kijelentést 
tett, azonban a nyugdijak egy- 

ségesitését mindaddig nem 
lehet keresztülvinni, amig a 

köztisztviselői fizetések har- 
monizálása nem történt meg. 

Igy aligha kerül sor a mostani par- 
lamenti ülésszakban az egységesitett 
nyugdijakról szoló törvény megsza- 
vazására. 

A nyugdijcsökkentéssel egyetem- 
ben a tavalyi nyugdijhátralékok ki- 
fizetését is szorgalmazták. Argetoi 
anu pénzügyminiszter igéretet tett, 
hogy március tizenegyedikén kezdik 
a tavalyi nyugdijak kifizetését, az 
az időpont bizony elmult, azonban 
a tavalyi nyugdijakra még egy ba- 
nit sem folyositottak. Ilyen körül- 
mények mellett a temesvári nyugdi- 
jasok uj lépésre határozták el ma- 
gukat. 

Ismeretes, hogy a temesvári 
és temesmegyei különböző 
nyugdijas egyesületek érdeke- 
ik egységes képviseletére kar- 

tellbizottságot alakitottak. 
A kartellbizottság állandó összeköt- 
tetésben áll ugy a kolozsvári, mint 
a bukaresti nyugdijasközponttal és 
a célja a nyugdijascsökkentés ellen 
harcolni, részben pedig a tavalyi 
hátralékok kifizetését szorgalmazni. 
Számos taviratot menesztettek Buka- 
restbe, azonban eredménytelenül és 
ezért a kartellbizottság döntő lépés- 
re határozta el magát. 

A nyugdijasok kartellbizottsága 
ugyanis elhatározta, hogy sorsukat 
az uralkodóra bizzák. Temesvárott 
emlékiratat fogalmaznak és azt kül- 
döttség révén átnyujtják a király- 
nak. 
Igy remélik, hogy a legmaga- 
gasabb királyi jóindulat mó- 
dot talál rá és végre meg- 
kapják tavalyi nyugdijaikat. 

A temesvári nyugdijasok mozgalma 
az egész országban nagy érdeklő- 
désre tarthat számot, mert en- 
nek keretében a kartellbizottság 
lépéseket tesz a román nyelv nem- 

HOTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII, Dohány-utcca 42. 
170 szoba. Hideg-meleg folyó- 
viz. Központi fütés elsőrangu 

Bberendezés. 
Olcsó árak Autobusz- és villamosközlekedés minden 

irányban. 

tudása miatt elbocsátott vasutasok 
érdekében is, akik évtizedes szolgá- 
lat után nem kapnak nyugdijakat. 
Ami a március havi nyugdijakat 

illeti, a pénzügyminiszterium meg- 
felelő összeget bocsátott rendelke- 
zésre és a márciusi nyugdijak kifize- 
tése a következő sorrendben tör- 
ténik: 

Március 21-én A-B, 22.én C- 
D, 23-án E-F.G, 24-én H-I, 

1-én, R, 2-án S, Sz, Sch, 4-én 
TU és április 5-én V-Z kezdő- 
betüs nyugdijasok kapják meg 

illetményeiket. 
A pénzügyigazgatóság figyelmez- 
teti a nyugdijasokat, hogy a nyug- 
dijat csak ugy kapják meg, ha iga- 
zolják, hogy az 1032. év első negye- 
dére eső globálisadót kifizették. Fi- 
gyelmeztetik a nyugdijasokat arra is, 
hogy a különböző előirt bizonyitvá- 

26 án K, 28-án L, 29-én M, 

30-án N-0, 31-én P, április 
nyokat ezuttal mutassák be a nyug- 
dijosztálynak. 

A newyorki rendőrség a Lind- 
bergh-gyermek megtalálására in- 
ditott nyomozás során érdekes nyom- 
ra akadt. Találtak egy Hope Well 
nevü asszonyt, aki elmondotta, hogy 
nála egy német házaspár lakott, 
amely éppen aznap tünt el nyom- 
talanul, amikor Lindberghék gyer- 
mekét elrabolták. A házaspár az el- 
tünés előtti napon kölcsönkérte az 
asszony zöld autóját is, amelyet az- 
tán teljesen sárosan hoztak vissza. 
Emlékezetes, hogy a gyermekrablás 
idején a Lindbergh villa közelében 
egy zöld autót láttak. Valószinünek 

Egy fitokzatos pémet bázaspárt gyapusit apak 
a Lipdbergb-baby vejtélyes elrablásával 

tartják, hogy ez a zöld autó Hope 
Well asszonyé volt. A rendőrség 
most mindent elkövet, hogy a titok- 
zatos német házaspárt kézrekerise. 
Lindberghné, akit kisfiának eltü- 

nése igen megviselt, ágyban fekvő 
beteg. Lindberghné különben napok 
óta haragban van az anyjával. Az 
anyja ugyanis szemrehányást tett 
neki, hogy a gyermeket a nevelő- 
nőre bizta és nem tartotta a saját 
szobájában. A szemrehányás miatt 
Lindberghné most állandóan sir és 
nem szól az anyjához. 

Két millió leinél 
volt a városi 

elmult 
A városi mozgóképszinházak mü 

ködését ellenőrző polgári bizottság 
tegnap este a városházán Gredi- 
nariu Emil kulturtanácsnok elnök- 
lete alatt ülést tartott. Miloia 
Joákim dr. igazgató terjedelmes 
jelentésben vázolta a városi mozik 
keletkezésének történetét, majd el- 
mondotta, a város mozimonopóliu- 
mának keletkezését, ami lehetővé 
tette, hogy a város a mozik jöve- 
delméből fentarthassa a szegény 
házat és elláthassa a városi szegény- 
alapot. Azután rátért az uj belvárosi I 

nagyobb deficitje 
moziknak az 
évben 
mozira, majd ismertette az erzsébet- 
városi és mehalai mozik létesitését 
és a temesvári mozikban a hangos- 
film bevezetését. A jelentés kitér 
arra is, hogy Pop Amosz volt 
moziigazgató müködése alatt a vá- 
rosi moziknak 2,038 000 lei deficit- 
jük volt. A bizottság tudomásul 
vette a jelentést és felkérte Miloia 
Joákim dr. igazgatót, hogy Pop 
Amosz müködéséről részletes külön 
jelentést készitsen, amelyet a bizott- 
ság a főpolgármesterhez kiván be- 
terjeszteni és a sajtóhoz is eljuttat. 

A teksztilgyárak csak 

A hadügyminiszteriumnak szállitó 
teksztilgyárosok többször kérték a 
miniszteriumot, hogy követeléseiket 
egyenlitse ki. Három nap előtt az 
állami szállitók küldöttségileg kér- 
ték Argetoianu pénzügyminisz- 
tert, hogy utaljon ki pénzt számukra, 
a pénzügyminiszter azonban negativ 
választ adott. Tegnap teksztilgyáro- 
sok a pénzügyminiszterium mellett 
müködő központi árlejtési hivatalhoz 

akkor vesznek részt 
állami szállitásokon, ha az áru ellenében 

nyomban megkapják pénzüket 
emlékiratot intéztek, amely szerint a 
teksztilgyárosok a jövőben csak ugy 
adják be ajánlataikat a különböző 
árlejtésekre, ha az áru leszállitása 
alkalmával azonnal készpénzben fizet 
az állam. Ezzel kapcsolatban az Ade- 
verul megállapitja, hogy az állam 
vasutak igazgatósága az utóbbi na- 
pokban több nyilvános árlejtést hir- 
detett, azonban egyetlen pályázó 
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Goethe-ünnep 
a temesvári szinházban vasá 

nap délelőtt és este 
Goethe halálának száz éves fo 

dulója alkalmából vasárnap, márci 
20-án a városi szinházban emlékün- 
nepet rendeznek, amely két részből 
áll. Délelőtt féltizenegy órai kezde 
tel matiné lesz. amelynek müvészi 
müsora a következő: Beecthoven 
Egmont Överture, előadja a Zen 
barátok Társasága Pauck F rigy 
vezetése alatt. Goethe: Zueignung 
cimü költeménye, szavalja Wol 
János tanitó. Ünnepi beszédek. El- 
mondja Weresch János dr. tanár 
és az egyes nemzetiségek ünnepi 
szónokai. Goethe: Der Sánger cimü 
költeménye, szavalja Hügel Gás- 
pár tanár. Schubert: Improvisation, 
előadja hárfán Pozdina Walter 
tanár, Karbeszéd Goethe Faust 
cimü darabjából, előadja az alkalmi 
kar. Bundeslied és Soldatenlied, férfi- 
karok, énekli a Német Dalosszövet- ul0 
ség férfikara. 

Este félkilenc órakor ugyancsak 
a városi szinházban Goethe F austját 
adják elő. Ha a délelőtti ünnepség 
a halhatatlan költő iránti hódolatot 
fejezi ki, ugy az esti előadás a köl- 
tőfejedelem életfilozófiájának megis- 
mertetésére törekszik. A rendezőség 
azon fáradozik, hogy az ünnepély 
méltó legyen az alkalomhoz. Ehhez 
kéri a temesvári közönség pártfogáa- 
sát. Jegyek mindkét előadásra a 
szinházi pénztárnál kaphatók. 

Szobafestők 
Keil * Co. és Friese 6 Keil ta- 
vaszi ujdonságai rI35 szebbnél 
szebb minta megjöttek. Utazóim 
Dobos és Zámbory urak a nagy 
hidegek miatt csak most kezdték 
meg utazásaikat. Kérem, hogy 
a t. festő urak engem látogas- 
sanak meg. Egyuttal a 180-, 
260-,550 -, 900-, 100.-, 3200- 
és 3200- leies spritz gépeket is 
megtekinthetik. Vétel esetén 200/, 
engedményt adok, hogy vonat- 
költségeik meg legyenek téritve. 

J. BARBIER 
Szobafestőminta és levonókép- 

raktár 

JIMBOLIA (ZSOMBOLYA) 
zoa 

sem akadt. 

Kinek van sziksége 
férfi- vagy női 
munkaerőre? 

Forduljon 
bizalommal a Katolikus Mun- 
kásegyesület közvetitőjéhez 

(III, Kereszt-tér 4,) 

TELEFON 655 
Szobák már 140- leitől 
kaphatók. 2: Szálloda ujonnan modernül átalakitva hideg és meleg vViz. 

„HOTEL PRINCIAR 
e 

enüt beszg / 

1 
Bucuresti, Bul. Elisabetin olcsó árairól 

aata 

lImes kiszolgálás. 
... 

Eigye 

e 

Keressen fel bennünket. : 
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vakmerő bankrablási kisérlet tör- 

nek, azt kiáltották : 

tulajdonosa Wellisch Tibor mü- 

Tegnap délben Budapesten ismét 

nt. A Budapesti Községi Taka- 
kpénztár Lipót-köruti fiókjába hir- 

elen berontott három fiatalember és 

evolvereket szegezve a tisztviselők- 

- Fel a kezekkel! 
A tisztviselők engedelmeskedtek 

és a három suhanc éppen neki akart 

latni a pénztárfülke, kifosztásának. 

A nagy ijedelem közepette egyedül 

ovács János altiszt nem vesz- 

ette el lélekjelenlétét. Hirtelen fel- 
kapott egy papirlyukasztó gépet és 

azzal támadt a bankrablókra. 

Ezek a váratlan ellentállásra 
megtorpantak és hirtelen 
megfordulva kirohantak a 
bankhelyiségből.Egyikük za- 

varában még a revolverét 

is eldobta. 
Kovács János altiszt a banknak bá- 

orságra kapott tisztviseléivel együtt 

utánuk rohant és látták, amint a há- 

rom bankrabló az épület előtt be- 
grott egy sárga autóba, amely a 
övetkező pillanatban őrült iramban 

tovább száguldott. 
Hamarosan kiderült, hogy asárga 

autót a banditák lopták. Az autó 

aki autótakszin igyekezett 
pen a főkapitányságra, hogy ott 
tójának ellopását bejelentse. A 

Deák-téren haladt éppen keresztül, 
amikor egyszerre meglátta a maga 

épitész, 

A bankban meglehetősen pontos 
személyleirást adtak a három fiatal- 
emberről és azt hiszik, hogy ennek 

alapján sikerülni fog azokat kézre- 
keriteni. 
A revolver, amelyet az egyik 
bankrabló a bankban eldobott, 

tizenkét lövetü, azonban egyet- 

len golyó sem volt benne. 
Lehetségesnek tartják, hogy a 

másik két bankrabló fegyvere 

sem volt megtöltve. 
Ha igy van, azt szándékosan csele- 
kedték igy és pedig azért, hogy 

kézrekeritésük esetén ne kerüljenek 

statáriális biróság elé. 

akarják törni a 

ad kifejezést, hogy Németország 

gazdasági boldogulását támogatni. 

mindenesetre alkalmas arra, 

orosz külügyi népbiztossal. 

fejtette ki a maga véleményét. 

A franciák mindenképpen meg 

európai hegemoniájátf 
A párisi sajtó még mindig élénken foglalkozik a Tardieu- 

tervvel. A Matin szerini Tardieu terve ujabb lépés a konszolidáció felé 
és garanciája a békének. A Petit Parisien annak a meggyőződésének 

dunai állam gazdasági együttmüködésének létrejöttét. Ha ezt azonban 
megtenné, ugy a jövő bajaiért tisztán Németországot terheli a felelős- 

ség. Franciaország bármely formájában hajlandó a dunai államok 

A londoni Morningspost irja, hogy Tardiuen és Simon angol 
külögyminiszterek között hosszabb tárgyalás folyt a dunai államok 

érdekében. A lap azt irja, hogy amennyiben Tardieu terve sikerül, 

ugy sikerülni fog az a cél, amelyet tiz év óta minden francia külügy- 
miniszter maga elé tüzött. A franciák terve tulujdonképpen az, hogy 
Németország középeurópai hegemóniáját megtörjék. Tardieu terve 

hogy az emberiséget közelebb hozza a 

régen megálmodott világszövetséghez. 
Genfi jelentés szerint Tardiu tegnap hosszasan tárgyalt Litvinov 

A tárgyalásról nem került semmisem 

nyilvánosságra. Beavatottak tudni vélik, hogy a dunai államok gazda- 
sági együttmüködéséről volt szó. Tardieu megkérdezte Litvinovot, 

hogy Oroszország hogyan fogadja ezt a tervet. 

némefek közép- 

nem fogja megakadályozni az öt 

Litvinov részletesen 

autóját, amelyben három fiatalem- 
ber ült. Kiderült, hogy az autóban 
a bankrablók ültek, akik a Rákóczi- 

ut felé akartak menekülni. 
Wellisch műépitész az autótakszi- 

val üldözőbe vette saját autóját. 
Hosszu darabon keresztül vágtatott 

a két autó és a távolság egyre ki- 
sebb lett közöttük. Amikor az autó- 
takszi már csak néhány méternyire 
volt tőlük és a bankrablók látták, 

hogy elfogják őket, 

hirtelen megállitották a sárga 
autót, villámgyorsan leszálltak 

és felugrottak a pár méter- 

nyire levő villamos megálló- 

helyről éppen elinduló ötös 

számu villamosra. 
MWellisch Tibor, aki szintén megálli- 

totta az autótakszit, a soffőrrel 

gyalog igyekezett tovább jutni. 

föőkapitányságra hajtott, 

hogy az autótolvajok és bankrablók 

ugyanazok. A rendőr ég most szé- 

leskörű nyomozást inditott a három 

együtt kiáltozott, hogy a villamos 

álljon meg, azonban sem a kalauz, 

sem az utasok nem hallották a ki- 
altozásokat és a villamos hamaro- 

san már messzire járt. Nincsen ki- 
zárva, hogy a három bankrabló a 

leközelebbi megállónál leszállott és 

Az épitész erre saját autójával a 
ahol beje- 

lentette autójának ellopását és meg- 
kerülését. Időközben a főkapitány- 
ságon bejelentették a megkisérelt 

bankrablást is és megállapitották, 

A temesvári törvényszék ismét 
kommunista-ügyet tárgyalt, amely- 
nek előzményei a Gyapjuipar mun- 
kásai által lefolytatott 1930 évi 
bérharcra nyulnak vissza. A mun- 

kások 1930 november tizedikén a 

Gyárudvarban gyülést tartottak és 
akkor Ukropecz Matild munkás- 
nő heves kifakadásokkal támadta a 
gyárigazgatóságot majd felhivta a 
munkásokat, hogy követeléseikből 
ne tágitsanak. A beszéd miatt 
sztrájkra való izgatás miatt az 
ügyészség Ukropecz Matild ellen 
vádat emelt és a törvényszék tegnap 
tartotta a főtárgyalást. Ukropecz 

munkások küzdelme gazdasági harc 

Sztrajkra való izgatás vádja 
alól felmentett munkásnő 

kihallgatása során előadta, hogy a , ügyész a táblához felebbezett. 

volt. Arra azonban már nem emlék- 
szik, hogy beszédében mit mondott. 
Elnök: Felhivta a munkásokat, 

hogy sztrájkoljanak ? 

Vádlottnó: Igen. 

A tanuk előadták, hogy a sztráj- 
kot akkor is kimondták volna, ha 
Ukropecz Matild nem teszi az erre 

irányuló kijelentést. Stoilov 
ügyész vádbeszéde után, Nagy 
Hugó dr. védő hangoztatta, hogy 
Ukropecz Matild nem izgatott 
sztrájkra, mert a tanuvallomásokból 
kitünik, hogy a sztrájkra a munkás- 
ság már elszánt volt. A törvényszék 
Ukropecz Matildot felmentette. Az 

Szabadkán az egész várost még 

mindig izgalomban tartja az a vé- 

res szerelmi dráma, amelynek áldo- 

zata Székely Imre dr. főorvos és 

Petrás Tódor, a Standard Oil 

Company jugoszláviai vezetéje. Pet- 

rás ápolónője. Möhliwald Mirta, 

HMiatalember kézrekeritésére. aki Petrással együtt megmérgezte 

Gyászruhában utazott el a szerel- 

mes asszony a szabadkai dráma 

agyonlőtt áldozatához 
magát, már tul van az életveszedel- 

men, de még mindig nem lehet ki- 

hallgatni. A rendőri vizsgálat azt 
hiszi, hogy az orvost nem Petrás 

lőtte le, aki vak létére nem is cé- 

lozhatott volna, hanem az asszony 
tette azt. Remélik, hogy mihelyt 
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Haárom revolveres fiatal bandita ismét 
bankrablást kisérelt meg fényes nappal 

egy budapesti bankfiókban 

az ügyre teljes világosság derül. 
Petrás Tódornak válófélben levő 

felesége, akit annak idején a férje 
revolvergolyóval a vállán megsebe- 
sitett és aki felgyógyulása után 
Bécsbe utazott szülöihez, nehány 
nap óta Nagykikindán tartózkodott 
ott élő bátyjánál. Amikor értesült 
a szabadkai eseményekről, elájult. 

Hosszas élesztgetés után tért csak 
magához és egyre azt kiabálta, 
hogy meg akar halni és revolvert 

kért, hogy öngyilkosságot követ- 
hessen el. Később lecsendesedett, 

de kijelentette, hogy azonnal Sza- 
badkáza utazik. Bátyja kiséretében 
gyászruhában el is utazott Szabad- 
kára, ahol zokogva horult szerel- 
mese, Székely Imre dr. holttestére. 
Petrásnét a szabadkai rendőrség a 
dráma előzményeire vonatkozólag 
kihallgatja. 

Székely Imre dr. főorvost általá- 
nos részvét mellett tegnap temették 
el Szabadkán. Petrás Tódor holt- 
testét Ujvidékre szállitották és ott 
helyezik örök nyugalomra. 

Az erkölcsi romlás 
és a lelki összeomlás kora 

a mai kor 

Budapestről jelentik, hogy a Szent 
István Társulat tegnap délelőtt tar- 
totta meg hetvenhetedik évi köz- 
gyülését. Ez alkalommal Serédi 
Jusztinián hercegprimás ünnepi be- 

szédet mondott. Hangsulyozta, hogy 
a mai kor a lelki összeomlás és az 
erkölcsi romlás kora, amelyet a há- 
boru utáni gazdasági válság idézett 
elő. Mindenütt csak a legrutabb ön- 
zés nyilvánul meg és sokszor még 
a politikai pártok sem egyebek ér- 
dekszövetségeknél. Egyes államok 
a maguk és szövetségeseik érdekeit 

tartva szem előtt nem törődnek az- 
zal, hogy más államok elpusztulnak 
és hogy nagy feladatokra hivatott 
fajok tönkremennek. El kell azon- 
ban végre következni az időnek, 
amely a közállapotokat megtisztitja 
minden szennytől és büntől. E te 
kintetben a sajtóra nagy hivatás 
vár. 

Komoly politfikusok 
ha komolyan irnak egymásról 

A Neamul Romanesc, Jorga 

lapja gunyos hangon azt irja Maniu- 

ról, hogy hivei, kegyeltjei előszere- 
tettel Maria Sa-nak szólitják, ami a 
magyarban a fenséges cimnek felel 
meg és Maniu a cimzés ellen nem 
tiltakozik. 

Nagyon valószinütlen a Neamul 
Romanesc megállapitása. Gyakran 
szólaltattuk meg Maniu Gyulát és 

a kegyelmes cim ellen is tiltakozott. 

- Én nem vagyok kegyelmes, ha 
éppen titulust akar adni, hát nevez- 
zen elnök urnak. Semmi többnek, 
legszivesebben azonban Maniu ur 
vagyok, - mondotta. 

Különben a Neamul Romanesc- 
nek tudnia kellene azt is, hogy 
Erdély egyes részein a Maria Sa 
nem jelent fenséget, hanem az ura- 
ságot cimezik igy. 

Möhlwald Mirta kihallgató lesz, erre 

E 

Szab. 

az 

Allami Osztálysorsjáték 

A nyeremények végösszege 240,000.000- Le
i 

zzetn 

I. osztály: 
A sorsjegyek ára: 1/e 

Lei 125 - 

uzás már április hó 23 és 24-én M Temesváni 
Póstai rendelésnél a sorsjegyek árán kivül még 15- lei 

portót is sziveskedjék beküldeni. 
1/2 

Lel 500- 
i 

Lei 250- 
ata 

Főelárusitók Temesvár és Bánát részére: 

Központi Bank, váltóüzlet és Kereskedelmi Rt. Timisoara 
Leszámitoló Bank Rt. váltódzlet Timisoara 
Bank és Kereskedelmi Rf. Timisoara és összes fiókjai 
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Szerkssztőség és kladóhívatai: 

setvÁnos, szeNTaYÖRaYTÉs 
4 SzÁM 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havenia 80, segyedévre 249, fél 

évre 450, évente 900 lel. - KEl- 

földro: havonta 110, negyedévre 

839, felévre 600, évente 1200 Isi, 

vagy egyenlő értékű vaiuta. 

Telefon: 

2-82 eete 8 utás 7-85 ée 2-48. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A vleteria" nyomda nyomása. 

Szendrey Mihály 
megírta memoárjail, Szendrey szin- 
igazgató nevét a magyaz közönség év- 
Zízedek óta ísmeri. Mint a budapesti 
színészakadémia végzett nővendéke 
került Aradra, amelytöl aztán többé 
sneg sem vált. Az aradi szinháznál 
előbb mint szinész működött, később 
sgazgatója lett a szinháznak. Nagy 
érdemeket szeszett az aradi színészet 
fejlődése körül. Társulata minden- 
kor kíváló erőkből állott. Az ő társu- 
latának tagjaiból szereztek hosszu 
időn keresztül uj tagokat maguknak 
a óudapesti sziaházak. Szendrey Mi- 
hály Zemesvárott is műközőtt, mert 
annak idején együttesen vezette az 
aradi és temesvári színházakat. Két 
éve zinnepelte meg őtven esztendős 
szinészi 7ubiíleumát, amikor nemcsak 
a muvészvílág, de az egész erdélyi és 
dánsági magyarság is kifejezésre jut. 
tatta iránta érzett nagyrabecsülését 
és méltánylását. Szendrey Mihály, 
aki tavaly a magyar szinészet u/ 
helyzetének kialakulásakor pihenésre 
vonult vissza, Ötven év a szinészet- 
dől címen kíadta emlékiratait. A di- 
szes könyvnek a tartalma is díszes. 
Nagy érdeme Szendrey memoaárjai- 
nak az, hogy a szomoru dolgokat he- 
vüli és iínkátbb seregestől vonultatja 
fel e derüs epízódokat. Az teszi köny- 
vét különösen értékessés Aki a ma- 
gyar színészet utolsó őtven évének sok 
érde es eseményét meg akarja ismer- 
ni: annak őszintén ajánljuk Szend- 
7ey Mihály eleven stilusban megirt 
emlékíratait, 

- A szinódusi választások jugo- 
szláviai eredményei. A karánsebesi 
görög-keleti püspökség jugoszláviai 
részein befejezték a szinódusi vá- 
lasztásokat. A verseci kerületben 
Butoreanu István dr. verseci 
ügyvédet és Mihailov György 
nyugalmazott ezredest válosztották 
meg. A Pancsova-ujfalui kerületben 

péedig Ardelean István mérnök, 
a temesvári szakiskola tanára és 
Sozariu Miklós kapták a legtöbb 
szavazatot. Igy ők képviselik a 
szinódusban a karánsebesi püspök- 
ség jugoszláviai részeit. 
- József-ünnepély. Az Erzsébet- 

városi Polgári Kör vasárnap, már- 
cius 20 án délelőtt tiz órakor zászlója 
alatt testületileg az erzsébetvárosi 
plébániatemplomba vonul szent mi- 
sére, utána pedig évi közgyülést 
tart. Vasárnap este a kör tagjai Jó- 
zsef-ünnepélyre gyülnek össze a ve- 
zetőségben helyet foglaló Józsefek 

e 

Plank Frigyes komiszárus hu- 
szonnégy órai nyomozás után össze- 
állitotta a nagyváradi rendőrség ál- 
tal elfogott veszedelmes betörők te- 
mesvári bünlajstromát. Kihallgatá- 
suk során kiderült, hogy Pap Jó 

zsef valóban nem járt Temesvárott és 
nem nyujtott segitséget a betöré- 
seknél, de annál több temesvári be- 

törést követtek el Mogyorósi 

Pál és K. Kis Ferenc, akiknek 

lelkiismeretét még az Andrássy- 
fürdőben elkövetett revolveres me- 
rénylet is terheli. 

Mogyorósi Pált és Kis Feren- 

cet szembesitették László Má- 
riával és a leány felismerte 
bennük azokat a fiatalembe- 
reket, akik revolverrel meg- 

sebesitették. 
A veszedelmes gonosztevők a szem- 

besités után bevallották tettüket, de 

azzal védekeztek, hogy a fürdőben 
véletlen baleset történt. Elmondot- 

bében több pár női selyemharisnyát 
talált és ki akarta azokat venni. 
Ugyanabban a zsebben volt a re- 

volver is, amelyet a lugosi rendőr- 
prefektus lakásában elkövetett be- 
törés alkalmával zsákmányoltak. 
Mogyorósi nem adta oda a ha- 
risnyákat, mire a leány birkózni 
kezdett vele. Mogyorósi közben elő- 

vette a revolvert és másik zsebbe 

akarta tenni, de a fegyver elsült és 
a golyó megsebesitette a leányt. 

ták, hogy a leány Mogyorósi zse- 

Amikor látták, hogy mi történt, 
ijedtükben elrohantak a fürdőből. 

Ezzel szemben a leány azt 
állitja, hogy Mogyorósi ráirá- 
nyitotta a revolver csövet és 

szándékosan huzta meg a 
ravaszt. 

A vizsgálat alapján megállapitot- 
ták, hogy Mogyorósi Pál és K. Kis 
Ferenc Temesvárott négy betörést 
követtek el. Tavaly novemberben 
álkulcs segitségével b-hatoltak 
Wirth Ferenc biztositási tisztvi- 
selő gyárvárosi lakásába, ahonnan 
ékszereket és huszonkétezer leit vit- 
tek el. Később meglátogatták Co v- 
rigeanuMiklós volt bőrkereskedő 
lakását, ahol szintén fékszer volt a 

zsákmány, de jártak Szobotka 
Imre erzsébetvárosi lakásában is és 
a zsákmányuk ekkor 70.000 lei ér- 

tékü ékszer volt. Az Andrássy-für- 
dőben történt merénylet előtti na- 
pon betörtek Csala Ilona erzsébet- 
városi Holló utcai lakásába, ahon- 

nan nyolc pár női selyemharisnyát 

és ezer lei készpénzt loptak el. 

Ezek a lopott női harisnyák 
voltak azután a revolveres 
merénylet közvetlen előidézői. 
A fürdőben lezajlott esemény 

után Mogyorósi és K. Kis Ferenc 

egyik ismerősüket, Sütő Mátyást 
keresték fel, előzőleg azonban a 
revolvert és a harisnyákat az egyik 
üres telken eldobták. A rendőrség 
a jelzett helyen a harisnyákat meg- 

Női selyemharisnya miatf fámadt a 
gyárvárosi Andrássy-firdőben néhán 
hRét előtt a véres revolveres merényle 

találta, de a revolver a nagy 
miatt még nem került elő. A lá 
gatás után a józsefvárosi állomá 
vonatra ültek és Nagyváradra utaz. 
tak. 

Érdekes, hogy a revolveres 

rénylet ügyében meginditott n 
mozás annak idején helyes uton 

ladt, mert Plank Frigyes megálla 
pitotta, hogy az egyik fiatalem 
egy gyárvárosi trafikosnál lak 
Ezt ki is hallgatták, de a fiatalem 

i ber nevére nem emlékezett. Mo 

azután Mogyorósi bevallotta, hogy 
tényleg tizennégy napig lakott eg 
Atlasz nevü közismert betörő fe 
leségével együtt. 
Mogyorósi elmondoltta azt i; 

hogy Temesvárra az egyik 
barátja hivására jöttek. A 
bartját meg is nevezte, dea 
rendőrség a fovábbi nyo- 
mozás érdekében a femes- 
vári büntárs nevét még nem 

hozta nyilvánosságra. 

A temesvári rendőrség 
veszedelmes embert gyanusitotta a 
Skuteczky Miksa dr. lakásában 
követett betöréssel is, de megálla 
pitották, hogy ezt a betörést nem 
ők követték el. Ezzel a temesvári 
nyomozást befejezték, a lopott él 
szerek egy részét, amelyek megk 
rültek visszaszolgáltatták tulajdone- 
saiknak és a veszedelmes társaságot 
tegnap már tovább szállitották L 
gosra. 

- A Habsburg haz családi ta- 
nácsa. Berlini lapok irják, hogy a 
Habsburg-ház összes tagjai, 
köztük Ottó királyfi és Zita volt 
királynő április ro én Londonban a 
Mensdorff Puilly gróf volt nagykövet 
palotájában családi tanácsra gyül- 

nek össze. A családi tanácson elin- 
tézik a Habsburg-ház egyes ágai 
között felmerült ellentéteket és meg- 
beszélik a különböző vagyoni ügye- 
ket is. 

- Az assisi zsoldos. Erdős Re- 
nének ez a négyfelvonásos szin- 
darabja kerül husvét vasárnapján 
délután négy órakor előadásra a 
Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egye- 
sület Tigris-utca 8. szám alatti helyi- 
ségében. A darab assisi Szent Ferenc 
korában játszódik és nemcsak kiál- 
litásával, hanem korhü jelmezeivel 

is nagy hatásra számithat. A darab 
szerepeit az egyesület legjobb mü- 

kedvelői játszák. 

CAPITOL MOZI: 
Március 19, 20, 21 

DOINA MOZI: 
Március 19, 20 
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A főszer 

FELIX 
e 
S Rendezte: Hans Behrendt 

Erofilm 
« 

2 Előadások: 5, 7, 9 órakor. 
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- A rendőrség köréből. Gutu 
Atanáz, a temesvári rendőrség bün- 

ügyi osztályának vezetője tüdő- 
gyuiladásban sulyosan megbetege- 

dett. Betegsége alatt a bünügyi 
osztályt Plank Prigyes komiszárus 
vezeti. 

- Ma tilos a zeneés a nyilvános 
előadások. Ma, a görög keleti ro- 
mán egyház husvéti nagybőjtjének 
első péntekjén a város területén 
mindenféle látványosság és nyilvá- 
nos zene tilos. A tilalmi rendelet 
következtében a mozik és szinház 
sem tartanak előadást. 

- A polgári bizottságok együt- 
tes ülése. A városi vállalatok és in- 
tézmények ellenőrzésére alakitott 

polgári bizottságok vasárnap, már- 
cius 20-án délután öt órakor a vá- 
rosháza nagytermében együttes ülést 

tartanak. Ezen a gyülésen beszá- 
molnak az egyes városi vállalatok 
is a polgári bizottságoknak müködé- 
sükről. 

APOLLO MOZI. 
Március 22, 28, 24 

CONCORDIA MOZI: 
Március 26 

főnök ur 

epekben: 

Zenejét szerezte: Walter Kollo 
Brasov. 

Vasárnap: 3, 5, 7, 0 órakor. 

- Próbasütést végez a város 
Megirtuk, hogy a pékek a kenyér e 
árának felemelését kérték és hogy 
a város a kérelmet elutasitotta. 
város a jövő héten több napon ke- 
resztül próbasütést fog végezni. Egy- 
séges kenyeret fognak sütni és meg 
vannak róla győződve, hogy annak 
kilója nem fog négy leinél többe 
kerülni. 
- Betörés az Errsébetvárosban. 

Az erzsébetvárosi Tirol- ntcában 
ujabb betörés történt. A betörők ez 
uttal Krautheim Ferenc, váro 
tisztviselő Tirol-utca 74. szám alatti 
lakásába hatoltak be és az egyik 
szekrényből két aranyláncot és több 
aranygyürüt vittek el. Krautheim 
kára töbezer lei. A rendőrség meg- 
inditotta a nyomozást. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jában. - 

= Uj képesitési vizsgát kérnek. 
A városi tisztviselőknek legutóbb 
tartott képesitési vizsgáján - mint 
annek idején megirtuk - nyol 
tisztviselő nem állta meg a vizsgát. 
A városi vezetőség most a kerületi 
vezérfelügyelőséghez beadványt in- 
tézett és kérte, hogy a nyolc tiszt- 
viselő egy éven belül ujabb vizsgát 
tehessen. A várost az a szándék ve 
zeti, hogy ez a nyolc tisztviselő ne 
legyen kénytelen a rosszul sikerült 
első vizsga miatt állását vesziten 
- Féltékenységből agyonlőtte a 

férjét. Budapesten az Attila-körut 
38. számu házban Baki Károly dr 
fővárosi tisztviselőt a felesége re 
volverrel agyonlőttee Amikor a férfi 

haldokolva ősszeesett, az asszony 
orvosért küldte a cselédlányt. Maga 
bundát öltött magára, az utcán 
taksziba ült és a főkapitányságra 
hajtott. Kihallgatása során azt val 
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lotta, hogy tettét féltékenységből 
követte el. 



párt nevében Oromolu 

bb nyilatkozatot olvasott fel. A 

rálisok alkotmánytalannak tart- 

k a törvényjavaslat ama intézke- 

sét, amely a földbirtokosok kö- 

t földbirtokok nagysága szerint 

lönbséget tesz. Romániában min- 

aállampolgár egyforma és a 

vény mindenkivel szemben egy 

mán alkalmazandó. 

helmegeanu nemzeti pa- 

ztpárti kéri, :hogy a szakasz első 

portjába sorolt és különleges 

dvezményeket élvező földtulajdo- 

k nagyságát tiz hektárra emeljék. 

Duca hangoztatja, hogy ez a, 

ós javaslat szerintük alkotmány- 

ellenes intézkedései ellen 
konverzió nem megoldás. 

Argetoianu: Ha törté- 
netesen ön ülne itt, az én he- 

lyemben ugyanazokat vála- 
szolná, amiket most én mon- 

dok. 
Duca: Azzal a különbséggel, 

hogy én tudnám, mit akarok. 
Calinescu: Önök 1030 junius 

8-án is tudták, hogy mit akarnak. 

Duca: Tiltakozom, hogy 
politikai tőkét kovácsoljanak 

állandóan a liberális párt el- 

len ebből a kérdésből. 
A kamara a tizenkettedik sza- 

kaszig megszavazta a konverziót. 

- Nagy Endre temesvári szerep- 

se az ujságirók müvészestjén. A 

esvári kisebbségi ujságirók szer- 

ezete a nagyszerüen sikerült bohém- 

stély után ujabb atrakcióval ked- 

skedik a közönségnek. A kisebb- 

égi ujságirók husvét vasárnapján, 

m ste hat órakor a városi szinházban 

nüvészestet rendeznek, amelynek 

Gemelkedő eseménye Nagy En- 

ének, a kitünő irónak és konfe- 

nsziének fellépése lesz. A kitünő 

agyat iró munkáiban és konfe- 

nszaiban csodálatosan egyesül a 

mor s a nagyszerű meglátás és a 

t tulajdonság szerencsés találko- 

sa biztositotta neki azt a hirnevet, 

elyért temesvári vendégszereplé- 

t is a legnagyobb érdeklődés előzi 

eg. A kisebbségi ujságirók mü- 

vészestéjén a közönség közvetlenül 

megismerheti Nagy Endrét, aki gon- 

u dosan megválogatott müűsorral lép a 

temesváriak elé, mert nagy sulyt 

helyez arra, hogy temesvári bemu- 

tkozását teljes siker kisérje. Nagy 

ndre mellé a rendezőség kitünő 

üsort állitott össze ugy, hogy a 
usvéti művészestély sokáig emlé- 

ezetes esemény marad. 

emesvár városa tavaly szabályza- 
ot készitett, amely a patkányirtást 

ötelezővé tesz. A Hunyadi-uton levő 
ázak tulajdonosai a városhoz bead- 

ányt intéztek, amelyben sürgős in- 

tézkedéseket kérnek, mert képtele- 

enek a patkányok ellen védekezni. 

A patkányok a Begasor felől huzód- 

ak belés szinte csapatokban fész- 

kelik be magukat az egyes házakba. 

A betegsegélyzőpénztár épületében 

s sok patkány van. Prostean 

Oktávián dr. városi főorvos egész- 

égügyi szempontból javaslatot tett 

az ideiglenes bizottságnak, hogy a 

város területén rendelje a szabály- 

zat értelmében a kötelező általános 

patkányirtást. Valószinü, hogy erre 

már a legközelebbi hetekben sor 

kerül. 

- Az utcsi szemetes ládák ve- 

szélyeztetik a közegészséget. Pros- 

tean Oktáv dr. városi főorvos be- 

adványt intézett a főpolgármesteri 

hivatalhoz, amelyben rámutat arra, 

hogy az utcai nyilvános szemétládák 

veszélyeztetik a közegészséget. A 

szemétládákból ugyanis csak heten- 

int egyszer távolitják el az utca- 

seprők által az összegyüjtött szeme- 

tet és hulladékot, amely igy nagy 

büzt terjeszt maga körül és járvá- 
yos betegségeket okozhat. A főor- 

vos kéri, hogy az utcai szemetes 

ládákat naponta, vagy legalább is 

= Küzdelem a patkányok ellen. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Borus időjárás vár- 

ható számoshelyen kisebbeagyebb 

esővel, kisebb éjjeli lehüléssel. 

- Cukorblokkot csak gyermek- 
kel biró családok kapnak. Egyes 
munkanélküliek azzal a kérelemmel 
fordultak a városhoz, hogy a hus- 
véti ünnepek alkalmával a többi 

élelmiszerblokkal együtt cukorblok- 
kot is kapjanak. Grofsorean 
Kornél dr. főpolgármester kijelen- 
tette, hogy a cukorblokkot azok a 

munkanélküli családok, ahol gyer- 
mek van, rendszeresen kapnak most 

is. A többi munkanélkülinek - te- 

kintettel arra, hogy a városnak a 

segélyezésre nem áll kellő pénz ren- 

delkezésre a város cukrot nem 

tud juttatni. 

- Elárverezték egy lugosi kávé- 
ház berendezését. A gazdasági vál- 
ság Lugoson ujabb áldozatot köve- 

telt. A lugosi Royal-kávéház be- 
rendezését, amelynek Kohn Miksa 

kávés volt a tulajdonosa, hetven- 

egyezer lei adóhátralék fejében el- 

FILT 
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- Beteg a táblai főelnök. Mar- 

ta Sándor dr. itélőtáblai főelnök 
két napja gyengélkedik és a szobát 
őrzi. A főelnök meghült és orvosi 
rendelkezésre nem mehet hivata- 

lába. A betegség könnyü lefolyásu 
és a főelnök rövidesen ismét átveszi 
a tábla vezetését. Marta Sándor dr. 
betegsége miatt Dobrotescu 
Miklós igazságügyi felügyelőt bizta 
meg, hogy a legfelső birói tanács 
ülésén helyette résztvegyen. 

- A svéd gyufakirály áldozatai. 
Kreuger Ivar a svéd gyufakirály 
öngyilkossága az öngyilkosságok 
sorát nyitotta meg. Főleg olyanok 

dobták el maguktól az életet, akik 
a Kreuger-részvényeknél érdekelt- 

séggel birtak. Igy Saint Phale 
Francois párisi bankár főbelőtte 

magát, mert a Kreuger-koncern 
papirjain nagy összeget veszitett. 
Lorenzen svédországi gyárigaz- 
gató hasonló okok miatt főbelőtte 
magát, a harmadik öngyilkos pedig 
egy stockholmi könyvelő, aki meg- 

takaritott pénzét Kreuger részvé- 
nyekbe fektette és most minden 
vagyona elveszett. Hir szerint Gre- 
ta Garbo, a világhirüű filmcsillag, 

aki Kreuger-részvényekbe fektette 
vagyonát, szintén mindenét elve- 

szitette. Kreuger Ivar holttestét 

árverezték. A végrehajtó a kávéház 
berendezését egy tömegben árve- 
reztette és egy órai árverés után a 
berendezés 15.000 leiért. L. Lajos 
tulajdonába ment át. A végrehajtó 
keveselte az összeget és most már 
külön-külön kezdte meg az egyes 

bereudezési tárgyak árverezését. A 

berendezés azonban nem kellett sen- 

kinek és a végrehajtó végül késő 
este eredménytelenül félbeszakitotta 
az árverést. L. Lajos, aki a beren- 

dezést szabályszerüű árverésen meg- 
szerezte a végrehajtó határozata el- 

len felebbezést nyujt be 

- Gyermekelőadás a Magyar 

Házban. Kassay Károly rende- 

zésében március z20 án, vasárnap 

délután félnégy órai kezdettel jóté- 
konycélu gyermekelőadás lesz a 

kerül a Gésák cimü háromfelvoná- 
sos angol táncoperett, amelynek 
érdekessége, hogy az összes szere- 
peket gyermekszinészek játszák. Je- 
gyek előjegyezhetők és Kassay Ká- 

rolynál kaphatók. 

= Vakmerő suhancok utonállása. 
Kellemetlen kalandban volt része 

tegnap este a Belvárosban lakó 
Mosoca Pantelie negyvenhárom 

éves tisztviselőnek, aki este hét óra 

után a Mehalából hazafelé tartott. 

A TMTE-pálya közelében hirtelen 
több suhanc támadta meg a mitsem 
sejtő tisztviselőt, akit elvertek és a 
fejét több helyen beszakitották. A 
megtámadott ember kiáltozásaira a 
suhancok elmenekültek. Mosoca sé- 

másodnaponkint üritsék ki. rüléseit a mentők kötözték be. 

Magyar Ház nagytermében. Szinre 

üvegfegelü koporsóban Svédország- 
ba szállitották. 

- Kulturdeintan Rónácon. A Ró- 
náci Haladókör amely a tél folya- 
mán számos kitünően sikerült ünne- 
pélyt és mulatságot rendezett, már- 
cius 20 án, vasárnap délután négy 
órai kezdettel az Ujvári-féle terem- 
ben tartja nagyszabásu kulturdél- 
utánját. A gazdag müűsort az egye- 
sület jazz band zenekarának nyitánya 
vezeti be, majd a Haladókör férfi- 
kara dunántuli nótákat énekel. A 

müsor keretében Ratiu Jenő dr. 

tudományos kérdésekről tart elő- 
aeást. Utána Kovács Dezső veze- 
tése mellett vonósnégyes játszik, 
majd Sági Vendel szavalata kö- 
vetkezik. Kyri Boriska és Bie- 
bel Antal a legujabb rumbafigurát 
mutatják be. Schwemm Gertrud 
román, magyar és nemet dalokat 

énekel. Proll Lausi, Ressmann 

Károly és Molnár Ernő trió zene- 
száma után Mécher Ferencné a 
Cseregyerek Levél-áriáját adja elő 
Kasztl Ferenc és Molnár Ernő 

hegedüjátéka után Szenetra József 
néhány aktuális strófáját énekli. A 
müsort Maranyák Lonci tánsszáma 

fejezi be. 

- Eilsülyedt japán utasszállitó 
hajó. A Sárga tengeren borzalmas 
hajószerencsétlenség történtt A 
Chan-Maru utasszállitó japán 

hajó sziklára futott és elsülyedt. 

Körülbelül háromszáz ember a ten- 

gerben lelte halálát. A hajókatasz- 

trófáról közelebbi részletek hiány- 

cipők a legjobb anyagból, válasz- 

I tékos izléssel és gondossággal 

33 készülnek. Kivitelük tökéletes! 

a kiforrott izlésü közönség kedvenc 

márkája 

cipők gyári árakon lerakatainkban: 

Gerő Saccesor,I.Str. Albalulia2 
Selejtes osztály: 
II, Str. Cantacuzino (Telekház-utca) 
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- Az erdélyi román bankok vé- 
delmében. Az erdélyi képviselők 
között pártállásra való tekintet nél- 

kül, nagy az elkeseredés, mert a 
konverziós javaslat részletes vitája 
alkalmával nem részesitették ked- 
vezményben az erdélyi román ban- 
kokat, amelyek igy tönkremennek. 

Az erdélyi képviselők ebben az ügy- 

ben értekezletet tartanak és hir sze- 
rint a kamarában tiltakozást olvas- 

nak fel. 

- Öngyilkos lett egy Hoyos-gróf. 
Hoyos Ferenc gróf, a történelmi 
szereplésü Hoyos grófi család sarja, 
aki a magyar Nemzeti Bank Bank 
debreceni fiókjának volt a tisztvise- 

lője, egy átmulatott éjszaka után 
főbelőtte magát és meghalt. Tettét 
valószinüleg szerelmi csalódás miatt 
követte el. Az öngyilkos gróf unoka- 

öccse Hoyos Miksa magyar felső- 

házi tagnak. 

- Zeneiskolai növendékek hang- 
versenye. A temesvári városi zene- 

iskola növendékei vasárnap, március 
20-án délután 4 órakor tartják har- 

madik hangversenyüket. A hang- 
verseny keretében Goriant Doró 
tanár tanitványai kamarazenét ad- 

nak elő. A belépés dijtalan, vendé- 

geket szivesen látnak. 

- Kővel agyonverte a feleségét. 
A temesmegyei Susanovác község- 
ben az elmult nyáron borzalmas 
családi dráma játszódott le. Veche 
György huszonhat évesigazdálkodó 
rövid családi perpatvar után kővel 

agyonverte feleségét. Veche lobba- 

nékony ember volt és durván bánt 

a feleségével, aki végül is elhagyta 
és visszatért a szülői házba. Az 
egyik napon azonban visszament a 

közös lakásba, hogy kisfia holmijait 
elvigye magával. A menyecske az 
udvaron találkozott férjével, aki 

megrohanta, a földre teperte és egy 
kövel addig ütötte a fejét, amig az 
asszonyban élet volt. Az orvosi vizs- 

gálat megállapitotta, hogy a gazda 
felesége koponyáját öt helyen be- 
törte, az agyvelőt is megsértette és 
a halál agyvérzés következtében ál- 
lott be. A temesvári törvényszék a 
bestiális férjet hat évi fegyházra 
itélte. Feiebbezés folytán az ügy a 
temesvári itélőtáblát is foglalkoz- 

tatta, amely a hitvesgyilkos bünte- 

tését megerősitette. 

- Nincs fonnakadás a vasuti or- 
galomban. Az államvasutak vezér- 
igazgatósága közli, hogy az összes 

vasuti vonalakon a közlekedés nor- 

mális és a bukovinai Dornesti-Borgó 
vonalat kivéve a forgalom zavarta- 
lanul bonyolódik le. A tegnapi eső- 

zés országos méretü volt és attól 
kell tartani, hogy az alacsonyan 
fekvő vasuti vonalak viz alá kerül- 

nek. Sörgős évintézkedéseket foga- 
natositottak az esetleges zavarok 

zan ak. elháritására. 
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- Ingyen villamosjegy a Whi- 
tehouseban. A Whitehouse teksztil- 

áruház a külvárosok vevőközönsé- 

gének is alkalmat nyujt, hogy az 
olcsó rumlin részt vegyen, miért is 
ingyen villamosjegyet kap mindenki 

bármely végállomásig a Whitehou. 
setól. 
- VMWlassics Gyula báró - nyolc- 

van éves. WlassicsGyula báró - 

mint Budapeströl jelentik - tegnap 
ünnepelte meg nyolcvanadik szüle- 
tésnapját. Wlassics Gyula báró a 
háboru előtt sokáig volt vallás- és 

közoktatásügyi miniszter, majd a 

közigazgatási biróság elnöke lett. 
Nyolcvanadik születésnapja alkalmá 

ból Károlyi Gyula gróf minisz- 
terelnök levélben üdvözőlte Wlassics 
Gyula bárót, akinek számos gratu- 
lációban volt része. 

- A Wizo purimi tarka tenes. 
télye. Ha egy éjszakára el akarja 
minden gondját felejteni, ha kevés 
költséggel jól akar mulatni, akkor 

baton este a Tiszti Kaszinóban tar- 
tandó purimi teaestélyére. A höl- 
gyeknek még a toalettre sincs gond- 
juk, mert ugy a jelmez, az estélyi, 
mint a délutáni ruha egyformán 
megfelel. A rendezőség különféle 
meglepetésekkel igyekszik a közön- 
ség jó hangulatát emelni. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 
Timisoara.) 

Leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong a Scbpeider 

Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 
:: róm.-kath. püspöki palota 

- A Magyar Párt erzsébetvárosi 
tagozata szerdán este választmányi 
ülést tartott. A választmány elhatá- 
rozta, hogy a tagozat 3 án, délelőtt 
tizenegy órakor tartja meg a No- 
votny-féle teremben ez évi közgyü- 
lését. A közgyülés tárgysorozata a 
következő: elnöki megnyitó, évi je- 
lentés, pénztári jelentés, ellenőri je- 
lentés, a régi tisztikar lemondása, uj 
tisztikar megválasztása és esetleges 
inditványok. A közgyülésen csak 
olyan inditványokat tárgyalnak, ame- 
lyeket nyolc nappal előbb irásban 
beterjesztenek az elnökséghez. 

" Kedvezményes utazás Budapestre. Az 
Országos Mezögazdasági Kiállitás és Vásár 
alkalmából március hó huszonegyedikéig 
az utlevél és a kiállitási igazolvány felmuta- 
tása mellett vizum nélkül lehet Magyarország- 
ba utazni A vizumot utólag március 17-21 
között a kiállitás területén müködő utlevél- 
kirendeltségnél három pengöért lehet besze- 
rezni. A kiállitási igazolvány alapján ötven 
százalékos, tehát féláru menetjegy kedvez- 
ménnyel lehet utazni az összes magyar vasut- 
vonalakon bármely határállomásról Budapest- 
re március hó 21-ig bezárólag. Az ötven 
százalékos kedvezmény a visszautazásra i- 
vonatkozik. Visszautazni lehet március tizen- 
hetedikétöl március huszonhetedikéig bezáró- 

kocsiosztályra érvényes. Az utazás jövet - 
menet huszonégy órára megszakitható. Utas 
zási kedvezményt biztositott a kiállitási iga- 
zolvány alapján a román államvasutak vezér- 
igazgatósága is. A visszautazásnál a határól 
a C. F. R. március 27-ig ötven százalékos 
kedvezményt ad. A kiállitási igazolvány, amely 
a vásár területére belépőjegyet is tartalmaz 
darabonkint 180 leiért a Déli Hirla p 
kiadóhivatalában (Belváros Szent György tér 
4 már kapható. 

A Bánáti Házban modern 

3 és A szobás lakás 
május 1-ére kiadó. Bővebbet Te- 
mesvári Bank házkezelőségénél 

l 7 . e 2 Kóró Pál heti krónikája 
Csupa gond, baj, szomorúság 
tölti meg a krónikát, 
óeleirok pénzválságot, 
óukást, csödöt, csuf világot, 
influenzát, kólikát. 

Lindbergh sir, hogy a gyermekét 
elrabolták öanditák, 
szegény ember, haj, megörül, 
ha tizenkét kölyke közüi 
vagy a felét raóolnák. 

Kreuger /vár gyufakiráby 
életére tett pontot, 
nem volt csak száz nulliárdja, 
félt, hogy éhség, nyomor várja, 
nem birta el a gondot, 

Vásár van ma 7. emesvárott, 

élyen nagy nem volt de rég, 
hoztak marhát ezerszámra, - 
minek marha Temesvárra, 
mikor van itú épp elég? 

A városi adósságnak 
konvertálás nem 7ut ám, esőn kivül, látható, 
csak falvakóan konvertálnak, esik minden jövedelem, 
menjünk mi is, ott már várnak, de nem esik az élelem, 
falura hát, tatukám. lakás, ruha, sem adó. 

Esik eső, = más is esik 

Üdvöztünk most hávom szentet, 
jöveteliik kis vigasz, 
Sándor, József és Benedek 
zsákkal hozzák a meleget, 
talán végre lesz tavasz. 

Averescu marsalt Goga 
irigyli 2 rangért, 
és csinál uj pártot mávris, 
hol ő lesz a generális, 
megmulatja, csak azért ! 

Mindenki sir, az emóevek 
könnyeinek árja sok, 
amig mások csak könnyeznek, 
ennek /folytán örvendeznek 
a zsedkendőgyárosok. 

A városi muzeumóan 
- hirdetik nagy huhóval - 
látható egy olyan ember, 

ki nem adós adóval. 

a haja kóc, bajsza kender, 

Rádió 
Péntek (március 18.) Bukarest. 1 óra: Gr. mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 6 rádiózenekar hangversenye 7 óra 10. rakoztató zene. 8 óra 

bukaresti operaházból. 
Gramofonzene, közben 

Eugen Stepat orosz balalajkazenekarán hangversenye, közben hirek. 3 óra 45: Ár, lyamhirek 5 óra 10. Divattudósitás. Szu nyoghné Tüdös Klára előadása. 5 óra 465. H. rek. 6 óra: Morvay Ákos magyar nótákat zo, gorázik. 6 óra 30: Lechner Jenő dr. előadá. Keleti kapcsolatok a magyar népmüvészetbe, 7 óra: Zenekari hangverseny Biró Sári (zo 
gora) és Molnár Alice (hegedü) közremüköd sével. 8 óra: Klebelsberg Kunó gróf előadás A háboru utáni idők szelleme. 8 óra 30. 
Varázsfuvola cimü delmü előadásának közv 

zene. 11 óra 15: Hirek, majd tánczene. Milánó 
8 óra 10. Tarka hangverseny. 9 óra: Gramo 

Hillegom l U R O R a Hollandia 

A VILAGHIRU VIRZÁGHAGYMÁK 
Rendelje virághagymáit közvetlenül 
a legjobb holland minfakertészettől/ 

Egy idő óta virághagymarendeléseket kapunk Romániából is, ugy szoba, mint kerti növények részére. 
Mivel cégünket be akarjuk vezetni Romániában is, ezennel fel- ajánljuk hollandi virághagyma és gyökérkollekciónkat. Mintakollek- ciónk olyan óriási változatosságot s gazdagságot mutat fel szinek- ben és illatokban, amilyet Ön soha és sehol nem tapasztalt. 
Ez a gyönyörü mintakollekció 350 különféle virághagymát s 

palántát foglal magában. A kollekciót szakmabeli hozzáértéssel spe- 
ciálisan az Ön országának éghajlata számára állitottuk össze. Az „Aurora virágok örömet szereznek fiatalnak és öregnek, gazdag- nak s szegénynek. Az „Aurora virágok szobájából vagy kertjéből valóságos paradicsomot varázsolnak ! 

Tekintetbe véve, hogy naponta rengeteg rendelés érkezik hoz- zánk, arra kérjük, adja le nagybecsü rendelését minél sürgősebben, a név és cim pontos megjelölése mellett. Kollekciónkat senki sem nélkülözheti! Rendelje meg még ma; CIMÜNK: 

„AURORA: BULB-NURSERIES 
Hillegom (Hollande) Europe 

Pompás kollekciónk a kövezőket tartalmazza: 
100 Gladiolus (kardvirág) öt különböző szinben : lila, sárga, 

piros, rózsaszin, lazacszin. 
50 Kisszirmu gladiolus 5 szinben. 
20 Begonia (tiz egyszerü és tiz dupla) különféle szinekben. 15 Élőültetvény különféle változatokban. 
10 Jácint (Hyacintus Candicans) a virágok királya. 
50 Kökörcsin, a népies virág szivárványszinekben. 
50 Ranoncules (futórózsa), „"kis rózsáks minden szinben. 
30 Oxalis Deppii, az ugynevezett boldogság gyökerei. 
15 Montbretias különféle szinekben. 
15 Dália „Aurora" s „Roem. 
350 Virághagyma és palánta. ára 70.- francia frank (körül- belül 460 lej). Kétszeres kollekció (700 virághagyma és palánta) 130 francia frank (körülbelül 920 lej). 
Vevőinket a leggyorsabban szolgáljuk ki. Szállitás franko ren- deltetési hely. Minden rendeléshez csatoljuk a növénytani intézet „egészségis bizonyitványát. Minden fajta virághagyma és palánta külön csomagolva és felirásos cimkével ellátva. Ingyen csatolunk angol, francia vagy németnyelvüű tenyészeti utmutatót. Ha Ön a rendeléssel egyidejüleg megküldi a számlaösszeget is, az esetben 

ráadásul ingyen küldünk még hat világhirü ujdonságot, az „Aurora Tigreliliest. Ha a rendelés teljesitésére vonatkozólag semmilyen megjegyzés sincs, ugy utánvét ellenében szállitjuk, hozzászámitva 5 frankot (28 lej) utánvéti költségekre. 

.
.
.
.
 

f . 10 óra: Tarka-est. Prága. 5 óra 10. 
Jazz-band. 6 óra: Zenekari hangverseny. 9 ór 
25: Női énekkar hangversenye. 10 óra 5: Ze- 
nekari hangverseny. 11 óra 20. Gramofonzene. 
Róma. 8 óra: Hirek, majd gramofonzene. 
óra 45: Operaelőadás. Strassburg. 6 óra: Jazz- 
band. 7 óra 30. Zenekari hangverseny 9 ór. 
30: Fuvószenekar játéka. Varsó. 9 óra 16. 
Szimfonikus hangverseny. 
Szombat (március 19). Bukarest. 1 óra: Gra 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 ó 
Román és könnyü zene. 7 óra 10. Tarka hang 
verseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Zon- 
gorajáték. 9 óra 45: Zenés előadás. 10 óra 10: 
Balalajkazenekar és orosz énekkar hangver: 
senye. Budapest. 10 óra 15: A rádió házikvin- 
tettjének hangversenye. közben hirek. 1 óra: 
Déli harangszó az Egyetemi templomból. 1 
óra 5: A második honvédgyalogezred zeneka- 
rának hangversenye, közben hirek. 3 óra 4. 
rfolyamhirek. 5 óra: A Rádióélet gyermek 

játszóórája 5 óra 45. Hirek. 6 óra: A Kis- 
faludy Társaság irodalmi délutánja. 7 óra: Magyar nóták. Előadja Orbán Sándor és Far- 
kas Jenő cigányzenekara. 8 óra: Rádióamatő- 
rök póstája,. 8 óra 25: A rádió külügyi ne 
gyedórája. 8 óra 40: A Budapesti Hangver- 
senyzenekar hangversenye Barta Klári, Biró 
Sári és Lászlóffy Margit közremüködésével. 9 
óra 26: Az operaház tagjaiból alakult zene- 
kar játéka. 10 óra 35: Mocsányi László és 
Lakos Tibor hangversenye. Utána hirek, majd 
Sovánka Nándor és cigányzenekarának hang- 
versenye a Baross- kávéházból. Bécs. 12 óra 
30: Zenekari hangverseny. 2 óra 30. Gramo- 
fonzene. 4 óra 20: Szindarab előadása 6 óra 
40: Katonazene. 8 óra: Zenekari hangverseny. 9 óra: Szórakoztató hangverseny. 11 óra 30. 
Tánczene. Belgrád. 12 óra 5: Gramofonzene. 
1 óra 5: A rádiózenekar hangversenye. 5 óra 
30: Gramofonzene. 6 óra 30: Jugoszláv hang- 
verseny. 9 óra: Nemzeti dalok. 10 óra: Sláger 
dalok. 11 óra 10: Szórakoztató zene. 12 óra 
5: Jazz-band és cigányzene. Langenberg. 9 óra: 
Zenekari hangverseny. Milánó. 8 óra 5: Tarka 
hangverseny. 9 óra 20: Zenekari hangverseny. 
10 óra: Szórakoztató zene. 12 óra: Tánczene. 
Prága. 9 óra 20. Szórakoztató zene. 10 óra ő. 
Népszerű hangverseny. Róma. 6 óra 30: Esti 
hangverseny. 9 óra 45: Operaelőadás. Strass- burg. 6 óra: Délutáni hangverseny. 7 óra 30. 
Gramofonzene. 8 óra 45. Gramofonzene. 9 óra 
30: A csárdáskirálynő cimü operett előadása. 
11 óra 80: Tánczene. Varsó. 9 óra lő: Len- 
gyel zene. 11 óra: Chopin-müvek. 12 óra 
Tánczene. 

/ 
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temesvári itélőtábla Craciu- 

cu-Lambrino-Popescu tanácsa 

omán-magyar vonatkozásban
 elvi 

ntőségü döntést hozott Az ügy 

Eményei 1918 évre nyulnak visz- 

A Magyar Agrár- és Járadék- 

k 1018-ban számos erdélyi és 

hsági városnak, valamint község- 

tenyészbika vásárlására köl- 

nt nyujtott. A magyar 
pénzinté- 

mindaddig nem törődött a 
köl- 

nök behajtásával, amig Románia
 

Magyarország között 1024-ben 

nvenció jött létre, amely 

magyar államnak a romá
n 

állammal, valamint a román 

negyéknek, városoknak és 

községeknek magyar magáno- 

sokkal szemben és viszont 

ennálló adósságainak rende- 

zését foglalja magában. 

tás esetekben a hágai nemzet 

zi dőntőbiróság, vagy a Bukares
t- 

n, Budapesten és Kolozsvárott 

iködő és esetenkinti kérelemre 

szeülő választott biróság, vagy 

zonyos esetekben a romá
n, illetve 

1agyar biróságok illetékesség
ét ál- 

pitja meg az egyezmény. 

A Magyar Agrár és Járadékban
k 

öveteléseinek egy részét az Arad- 

Sanádi Egyesült Takarékpé
nztárra 

Dgedményezte, mely a perek lavi- 

aját inditotta meg. Ugy a járásbi- 

! ságok, mint a törvényszékek kü- 

abözó álláspontot foglaltak el ezek
- 

n az ügyekben. A pirói véle- 

ények megoszlottak, az egyik véle
- 

ény a hágai döntöbiróság, a má- 

k a választott biróság, sok pedig 

hazai biróság érvényessége mel- 

foglalt állást. 

Az aradi pénzintézet Lugos 

városa ellen is pert inditott
, 

amely annak idején hasonló
 

kölcsönt kapoltt. 

Antal Kornél dr. pergátló ki- 

ogást emelt a hazai biróság illeté- 

essége ellen. Igy került az ügy a 

emesvári tábla elé. DogariuVir- 

yil a pénzintézet nevében arra a jogi 

lláspontra helyezkedett, hogy ezek
- 

ben az esetekben magános áll ma- 

paánossal szemben. Lugos városa 

nmnint magános személy és nem mint 

özigazgatási testület vette fel a 

kölcsönt, tehát a hazai biróság ren- 

keretében foglalkozik az 

Antal Kornél dr. viszont 

kijelentette, hogy 

Lugos városa mint az ál- 

lam közigazgatási egyede, 

nem kerülhet rendes biró- 
ság elé, 

hanem a választott biróság hivatott 

a konvenció értelmében dönteni. 

A hosszu jogi vitának a táblai 

itélet vetett véget. A tábla meg- 

aállapitotta, hogy a Magyar Agrár 

és járadékbank cessziója helytálló 
és annak alapján a cesszionált aradi 

KKözgazdaság 

lagyar bank romániai városokkal szemben fennálló 
követelésének perlése ügyében elvi jelentőségű 

döntést hozott a temesvári tábla 
helyesen perelt a hazaibiró- 

ságoknál, mert a román- 
magyar konvenció értelmé- 
ben a községek, városokés 
megyék által felvett ilyen 
természetü hitelek nem ké- 

pezik különleges elszámolás 
tárgyát. 

Tegnap kezdődött meg a két na- 

pos temesvári tavaszi országos vá- 

sár, amelynek első napja felette 

gyengén sikerült. Az általános pénz- 

telenséghez hozzájárult a hagyomá- 

nyos eső is ugy, hogy a vásártér 

néhány óra alatt mocsárrá változott 

és a kevésszámu érdeklődőt is vég- 

képpen elriasztotta. A felhajtás álla- 

tokban kevés volt. Az állatok ré- 

szére kijelölt helyen alig néhány 

száz állat várta a vevőt. Az állat- 

tenyésztők olcsó pénzen kinálták 

állataikat, azonban igy is alig csi- 

náltak vásárt. A sertéspiacon mind- 

össze a hentesek fedezték szükség- 

leteiket és 14-15 leit fizettek az 

UJBÓL CSÖKKENTETTÉK 

AZ ANGOL KAMATLÁBAT. 
Az 

Angol Bank, amely a muli hé- 

fen a kamatlábat öf százalé
król 

négy százalékra szállitolta le, 

most a kamatlábat ujból csök- 

kentette. Az Angol Bank kam
at- 

lába jelenleg háromésfél szá- 

zalék. 

A postatakarók betétjeinek visz- 

szafizetése. A postatakarékpénztár- 

nál elhelyezett betétekből eddig 

csak kétezer leit lehetett felmondás 

nélkül kivenni. A kétezer lei makszi- 

mum továbbra is fenmarad, azon- 

ban a postatakarékpénztár vezér- 

igazgatósága az ennél nagyobb ösz- 

szegeket az eddig érvényben volt 

negyvenöt napi felmondási idő he- 

lyett a jövőben már egy héten be- 

lül kifizeti. 

A többtermelés rendszeresitése. 

Jonescu-Sisesti földmüvelés- 

ügyi miniszter nyilatkozott a mező- 

gazdaság átszervezésére vonatkozó 

javaslatról és kifejtette, hogy a ja- 

vaslat a következő három célt szol- 

gálja: r. Rendszeresiteni a többter- 

melést. 2. A mezőgazdáknak olyan 

támogatást adni, hogy az elkövet- 

kezendő gazdasági korszakban a 

konverzió után jobban boldogulja- 

nak. 3. A földmüvelésügyi minisz- 

teriumnak állandó irányelveket szab- 
ni a mezőgazdasági kérdések gya- 

pénzintézet korlati megoldása tekintetében. 

másrészt a községek magánosoknak : 

.. 

Pénztelenség és eső siralmas 

képe a temesvári országos 
vásáron 

]zat az összes terményekben barát- 

tekintendők. A tábla elvi jelentőségü 

döntése kihatással van a folyamat- 

ban levő körülbelül kétszáz perre. 

Lugos város ügyvédje felkéri a 

semmitőszék jogegységesitő tanácsát, 

hogy foglalkozzék ezzel a kérdés- 

sel és hozzon jogegységesitő döntést 

az elvi jelentőségü táblai itélet után. 

élőálat kilójáért. A borjak és növen- 

ekszportőrök közül csupán a marha- 

szállitók mutattak vételkedvet és a 

legszebb példányokat olcsó áron vá- 

sárolták. Lovak iránt egyáltalán nem 

volt kereslet. A cigányok kimus- 

trált igavonókat 1000 leilért vásá- 

rolták. Gyengén sikerült a kirakodó- 

vásár is és az iparosok általában 

panaszkodjak, hogy még a fuvar- 

költségeiket sem fedezhették a vá- 

sárból. A rossz időjárás és a lanyha 

vételkedv miatt a legtöbb gazda 

már tegnap délben távozott a vá- 

sárról. 

A pékek árdrágitó tendenciája el- 

len. A kormány a bukaresti pékek 
kenyérdrágitó akciójával kapcsolat- 
ban arról értesült, hogy az ország 
több más városában is kisérleteznek 
a kenyérárak emelésével. A kormány 
ugy döntött, hogy a legerélyesebb 
eszközökkel akadályozza meg a ke- 
nyérárak emelését. Ilyen értelemben 
utasitásokat küld ugy a megyék, 
valamint a városok vezetőségeinek 

Nyugdijas vasutasok utazási ked- 
vezménye. Az államvasutak vezér- 

igazgatósága az összes vasutas nyug- 
dijasoknak és családjuknak évenkint 

hetvenöt százalékos kedvezmény 
mellett huszonnégyszeri utazást biz- 
tositott. Ez a kedvezmény egyenkint 
minden családtagra vonatkozik. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu 
za 305-310, tengeri 230-235, zab 

310, árpa 290, korpa 240, burgonya 

175 lei száz kilónkint. Lucerna 22 

és lóheremag 40 lei kilónkint. Irány- 

ságos. 

Devizák magánárfolyama. Zürich- 
ben a lei 308. Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következők: angol 

font 612, dollár 167770, holland fo- 

rint 67.70, francia frank 6.59, olasz 

lira 8.72, szerb dinár 2.99, cseh ko- 

rona 4.99, német márka 40, svájci 
frank 32.60, belgas (öt belga frank) 
23.35. Ezek a számok a középár- 

dékállatok kilója 13-r4 lei volt. Az' 

7. OLDAL 

Szinház 

Elbucsuzott 
a társulat prózai együttese 

A prózai társulat tegnap este 

Molnár Ferenc kitünő vigjátéká- 

ban, a Valakiben bucsuzott el Te- 

mesvár közönségétől. Az ötletes és 

szellemes szindarab nagy siker mel- 

lett került bemutatásra. Kaszab 

Anna müvészetének teljes szépségét 

csillogtatta, Fekete Mihály és 

az est többi szereplői a ki- 

tünő szerző müvéhez méltó alakitást 

nyujtottak. A nagyszerü vigjátékot 

két estére vették müsorra, a mai 

előadás azonban a tilalmi rendelet 

következtében elmarad.] 
x 

A kolozsvári operettegyüttes már- 

cius 21-én, hétfőn kezdi meg ismét 

temesvári vendégjátékát, még pe- 

dig a szellemes és mulatságos 

Fügefalevél francia operettel, 

amelynek főszerepeit Neményi Lili, 

Ihász Aladár, Tompa Béla és Sel- 

meczy Mihály alakitják. 
x 

A kolozsvári operettegyüttesre 

vár a feladat, hogy Temesvár kö- 

zönségét az idei nagy szenzációval, 

a Fehér ló operettel megismer- 

tesse. A fülbemászó zenéjü operett 

nagyszerű kiállitással és uj kosztü- 

tümökkel kerül szinre. A sláger- 

operett egyes szerepeit Neményi 

Lili, Papp Ella, Indra Manyi, He- 

gyesi Ica, Tompa Béla, Ihász Ala- 

dár, Selmeczy Mihály és Putnik 

Bálint játszák. A Fehér ló operett- 

nek, amellyel a kolozsvári operett- 

együttes mindenütt nagy sikert ara- 

tott, kedden este félkilenc órakor 

lesz a premierje. Az operett, a nagy- 

pénteki és nagyszombati napot ki- 

véve, egész héten műsoron marad. 

Husvét vasárnap délelőtt tizenegy 

órakor a János vitézt játszák na- 

gyon olcsó helyárakkal, délután és 

este pedig a Fehér ló kerül elő- 

adásra 
Heti müsor 

Pénteken: Nincs előadás. 
Szombaton és vasárnap: 

előadás. 
Hétfő este félkilenc órakor: Fügetfalevél. 

A jóizlést nemsértő francia operett) 

Kedd este télkilenc órakor: Fehérló (Nagy- 

szerű operett-ujdonság) 

-Szerdán este félkilenc órakor: Fehér ló 

Csütörtök este félkilnc órakor: Fehér ló 

Pénteken és szombaton este: Román előadás 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: János 

vitéz (Olcsó helyárakkal) 

Vasárnap délután öt órakor: Fehér ló 

Vasárnap este félkilenc órakor: Fehér ló 

- . 
A román husvéti nagybőjt első péntekjére 

való tekintettel a mozik a mai napon nem 
tartanak eilőadást. 

me 

i Olcsó férfirabat 
mérték után ha készittetni kiván, 

iöjjön 
MáthéDemeter: 

m Szabóhozi 
Gyárváros, Fő-utca r18 

Elsőrangu munka! 

Eddig még nem létező olcsó árak! 

Nincs magyar 

e
0
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8. OLDAL 
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Apróhirdetések 

30 lelért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
eamot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Allást keres 
Elsőrendiü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a 
legolcsóbb áron vállal. Mindennemü 
fehérnemü, pyjamák ruhák, pongyo- 
lák, bluzok, aljak, de különösen 
gyermekruhák készitésében különö- 
sén gyakorlott. Átalakitásokat a leg- 
elcsóbban készitek. Erzsébetváros, 
Korona-utca 18 jobbra az első ajtó. 

Kisasszony 
perfekt román, magyar gépiró, leve- 
lező és forditó azonnalra állást ke- 
res. Cimeket ,Csekély bér" jeligére 
a kiadóba kérek. (271) 

Szakiskolás vincellér 
jelenleg 5 éve állásban elsejére 
állást változtatna. Szöllösi, Temes- 
Rékás. (321) 

Adás-vétel 
Butorok 

Raktáron levő összes butoraimat 
üzemleépités miatt olcsón kiárusitom 
II, Rékási.ut 4. (227) 

Vennék 
300 holdas birtokot gazdasági épü 
letekkel. Cim a kiadóban. (318) 

Nagy jégszekrény 
használt, de jókarban lévő eladó. 
Cim a kiadóban. (251) 

A Forum buffet 
átadó más elfoglaltság miatt. Böveb- 
bet ugyanott Gorinsteinnál. (311) 

Eladó 
zongora. faragott hálószoba, elő- 
szobafal, jégszekrény, nagy konyha- 
kredenc, vill. luszter és lámpák, 
képek, könyvek, szobrok. szobai disznövények. Patéfon stb. Megtekin- 
hető d. e. o-től d. u. 4-ig. I, Zá- 
polya-utca ő. I. em, (319) 

Primaria Municipiului 
Timisoara 

No. IV. 0820 
din 9 Martie 10932. 

Publicatie de 
licitatie 

Primaria Municipiului Timisoara, 
publica a 3-a licitatie pentru in- 
chierea localului de Cofetarie de 
la Strand pe timp de 1 an, cu 
inceperea sezonului anului 10932 
pana la finele sezonului (I Maiu 
1932-30 Aprilie 19033). 

Licitatia se va tine la Prima- 
rie, etaj I. usa 30, in ziua de 51 
Marfie 1932 orele 11 a. m. la care 
data amatorii vor prezenta oferte 
serise, semnate, timbrate, inchise 
in plic si sigilate si provazute 
cu 0 garantie reprezentand chiria 
oferita pe s luni, in numerar sau efecte de Stat. 

Caietul de sarcini si ofertele 
tip se pot vedea la Primarie 
etaj I. usa 40. 

Primaria Muapicipialai 
imisoara. 

India véres napjai 

- Alftól tartok, - folytatta szavait 
a lány, - hogy ön a kitörőfélben 
levő lázadásra céloz, amelynek lehe- 
tőségéröl már beszélni hallottam. Re- 
mélem azonban, hogy itt, Nena Sa- 
hib palotájában biztonságban va- 
gyunk. 

- Ne ringassa magát csalódásban, 
kisasszony. Azok a fényes ruháju an- 
gol tisztek és főhivatalnokok és azok 
a diszes estélyi ruhás angol hölgyek, 
akik odabent a palotában táncolnak, 
tulajdonképpen egy kráteren táncol- 
nak, amely minden pillanatban bor- 
zalmasan kitőrhet. 
A leány összecsapta a kezeit. 
Iszonyatos! Azonnal sietek hoz- 

zájuk, hogy figyelmeztessem őket. 
Nagybátyám tapasztalata, az angolok 
bátorsága talán mégis csak talán va- 
lami módot a menekülésre 
- Lehetetlen! A legelső figyel- 

meztető szóra csak azt történnék, 
hogy a veszedelem sokkal hamarább 
robbanna ki. 
- Kedves doktor ur, akkor csak 

egyet kérek. Legalább a rokonaimat 
mentse meg velem együtt. 
- Sajnálom, hogy ezt a kérését 

nem teljesithetem. Nem rajtam mulik. 
Csak kegyedet tudom megmenteni, 
senki mást. 
A leány akkor felugrott a padról, 

amelyen eddig ült. 
- Akkor egyedül nekem sem kell 

az élet. Ha a hozzátartozóimnak meg 
kell halniok, akkor meghalok velük 
én is. 

És rohanni akart vissza a palotába, 
azonban az orvos megragadta a kar- 
ját: 
Az Istenért, Edit, gondolja, hogy 

mit cselekszik! Az angolokra sokkal 
borzalmasabb sors vár, mint az egy- 
szerü halál. A tigris irgalmas, mert 
azonnal széttépi áldozatát, azonban a 
hindu férfiak, ha egyszer szabad utat 
nyer bosszuvágyuk, sokkal kegyet- 
lenebbek. 

Clitford, azaz Walding doktor e 
szavaknál olyan tekintetet vetett a 
leányra, hogy annak asszonyi ösztöne 
eg szere megértette az okot, hogy a 
doktor miért aggódik miatta és miért 
félti életét. 
- Doktor, - mondta megillető- 

dött hangon, - maga szerelmes be- 
lém 
Az orvos tüzbe gyulladt, amikor 

hévvel válaszolt : 
- Igen, szeretem önt, Edit kisasz- 

szony. Szeretem önt azóta, hogy si 
került kimentenem arról a borzalmas 
helyről, ahol kinhalál várakozott önre. 
Titkol am ezt a szerelmet ön előtt 
eddig. De mi okom legyen a további 
titkolózásra most ebben a rettenetes 

A Déli Hirlap förténeti regénye 
é 

jokn Retciiffe műve alapján írta Berkó Mároly 

= 1o02. folytatás - 

órában? Erről a tiszta, önzetlen sze- 
relemről sohasem szóltam volna ön 
nek, ha nem következnek be a mos- 
tani borzalmas napok. 
- Én már akkor is sejtettem, hogy 

ön engem szeret, amikor együtt töl- 
töttem néhány napot kiszabaditásom 
után. Sohasem felejtem el, hogy ön 
milyen gavallérosan viselkedett és 

sors egyedül önre bizott engemet. 
Láttam a szemében a szerelmet és 
láttam azt is, hogy mennyire küzd 
magával, nehogy tullépje azt a ha- 
tárt, amelyet becsületes embernek 
nem szabad átlépnie a rája bizott 
hölggyel szemben. Legyen róla meg- 
győzödve, hogy soha életemben 
nem fogom elfeledni azt, amit ön 
velem tett és utolsó leheletemig nagy- 
ra becsülöm érte. 

Clifford doktor ajkához emelte Edit 
kezét és tiszteletteljesen megcsókolta 
azt. 
- Akkor jöjjön, meneküljünk. Uj 

ra itt az idő, hogy az életét meg 
kell menteni. 
= Csak akkor menekülök, ha meg- 

menekülhetnek azok is, akik közel 
állanak hozzám. 
- Kedves Edit, erre nem vállal- 

kozhatom. 
=- Doktor, gondolja meg, hogy 

maga is fehér ember, gondolja meg, 
hogy maga is keresztény. Önnek a 
fehérekhez kell tartania ebben a bor- 
zalmas időben. 

Nekem az elnyomott népekről 
sem szabad megfeledkeznem. Meg- 
esküdtem, hogy segitem az elnyo- 
mók elleni bosszut keresztülvinni. 
Eskümet megtartom. Az ön kedvéért 
azonban megkisérlem azt, hogy önt 
és hozzátartozóit visszasegitem Caw- 
poorba, ahol egyelőre biztonságban 
lesznek. 
- Jó. 
Az orvos egy épületre mutatott, 

amely a palotától oldalt állott. Pavil- 
lon az az épület, amelyben Nena 
Sahib szivesen tartózkodott és ott 
fogadta rendesen azokat a hindukat, 
akik a hatalmas ország minden ré- 
széből jöttek hozzá és üzeneteket 
hoztak neki. 

Nézen oda, Edit. Látja ott a 
pavillonban azt a kivilágitott ablakot. 
Abban a szobában tartózkodik egy 
férfi, akinek egyedül van joga a ma- 
ga kérelmét teljesiteni. Én ezt a ké- 
relmet nem adhatom neki elő azon- 
ban rám hivatkozhatik. Menjen biza- 
lommal oda és mutassa meg neki 
ezt a gyürüt. ; 

Ezzel az ujjáról levont egy drága 
gyürüt, melyett átnyujtott a leánynaki 
Higson Edit lehajolt és felvette azt 

Csukott személyautó 
készpénzért megvételre kerestetik. 
csakis jó gépek bemutatása Mező- 
gazdasági hivatalnál I., Zápolza-u. ó, 

(483) 

Füszerberendezés 
jókarban levő olcsón eladó. Cime- 
ket „Füszer jeligére a kiadóba 
kérek. (273) 

Jó bor (rizling) 
a husvéti ünnepekre literenkint 8 leiért, öt liternél a 7 leiért kapható 
a Horga vendéglőben II., Felsőárok- 

Lakás 
Három szobás 

lakás, fürdőszobával, esetleg kerttel. 
prilis r-ére kiadó. Zöldpázsit-ut 24. 

(258) 
Kiadó 

Mercy utca 3. számu házban azon- 
nal r üzlethelyiség r kirakattal, r 
földszinti irodahelyiség és egy nagy 
száraz pincehelyiség. Május I1-ére 
kiadó r üzlethelyiséy 4 kirakattal 
és I irodahelyiség. Bővebbet ügy 
védemnél Dr. GYULAY, Jenőherceg- 

nem élt vissza a helyzettel, amikor a 

a tőrt, amelyet Anarkalli leejtet 
kor karját Clifford doktor meg 
ta. A tört ruhájának redői kö 
tette. 

- Most már készen vag) 
indulásra, - mondotta, - me 
ség esetén meg tudom véden 
csületemet. 

Ne aggódjék, - válas. 
orvos, - én mindig a köz 
maradok. 

Elindultak. 

(Folyt. köv.) 

(Regény. 550 oldal. Ára füzve 177 le 
22ő5 lei) 

Harmincévesekről szól ez a rege 
a mai harmincas generációról, am 
nek tagjai a háboruban nőtte 
háboru utáni viharos, lelkeket 
zavaró években értek férfiakká 
rekek, akik egykor egymás mel 
ültek az iskolapadban, kiérkezne 
oda, amit az iskolában „az é 

véletlenül elindul a beteljesülés va 
a sikertelenség: ki-ki saját sorsa f 
Budapest életének, egyes tipusa 
képét mutatja meg ez a könyv 
fiatalember - két volt osztái 

különös s az ő esetében izgal 
változó sorsának; s aztán elérke 
oda, ahonnan - mint gazdagésb 
dog ember - tekinthetne viss 
digi életére, amikor sorsa összeka 
csolódik a másik regényhős, a Bud mik, tiriet pesten maradt, érvényesülni 
tudó fiatalember sorsával, a 
azután kifejlődik, nem véletl 
sorsszerüen, A budapesti kalan 

egy évvel ezelőtt érte utól Körme 
dit oly sok tisztviselő sorsa: „leé, 
tették" Hivatalában s ezt az 
használta fel, hogy megirja , A buc 
pesti kaland4-ot. Ezt a könyvét m 
a nyár folyamán beküldte egy ne 
zetközi regénypályázatra, amel 
két igen előkelő kiadóvállalat, eg 
angol s egy amerikai, a londoi 
Heath cég utján irt ki. S ez a nen 
zetközi regénypályázat irói karri 
jének első állomása. 

minden tájáról, ugyszólván mind 
kulturnyelven s e közül az ezern) 
regény közül Körmendiét tartotta 
angol birálóbizottság a dijra legét 
demesebbnek. Ez a hir azóta 
bejárta az egész világ sajtóját 
könyv rövidesen a világ valame 
kulturnyelvén megjelenik és bi 
nyára meghozza a szerzőnek a vilá 
hir mellett a jól megérdemelt any 
sikert is. Az a mesébe illő, fantas 
tikus karrier, amelyet a regény d 
afrikai hőse megfutott, ezzel me, 
nyilik a magyar regényiró előt 
és bizonyos, hogy a külföldi sike 
után még fokozottabb mérték 
„beérkezik" minálunk is. 
Kapható minden könykereskedé: 

ben, vagy ahol nincsen Lepa 
nál Kolozsvár. Kérje a Pantheo 
ujdonságok jegyzékét. 

ntca r. (320) utca 8 Telefon 23 34. (322) 


